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Perceptions des Gabonais

sur la gestion de la COVID-19

Résultats du 9ème tour d’Afrobarometer au Gabon
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Résumé

 La vaccination contre la COVID-19: Seulement 15% des 

Gabonais affirment avoir reçu une vaccination contre la 

COVID-19, et les deux tiers déclarent qu’il n’est « pas du 

tout probable » ou « pas très probable » qu’ils se fassent 

vacciner.

 La gestion de la réponse à la COVID-19: Plus de huit 

Gabonais sur 10 jugent « plutôt mal » ou « très mal » la 

réponse à la pandémie de COVID-19 par le 

gouvernement. 
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Que signifie Afrobarometer?

• Un réseau panafricain, indépendant, à but non-lucratif de 

recherche par sondage qui produit des données fiables sur les 

expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. 

• Lancé en 1999-2001 dans 12 pays. Les enquêtes du Round 9 en 
2021/2022 sont en cours. 

• L’objectif: Donner au public une voix dans les processus de 

prise de décision politique en fournissant des données de 

haute qualité aux décideurs, aux organisations de la société 
civile, aux académiciens, aux médias, aux bailleurs et 

investisseurs, ainsi qu’aux Africains ordinaires.

• Dans chaque pays, il y a un partenaire national responsable 

de la mise en œuvre de l’enquête. Au Gabon, le partenaire 
national est le Centre d’Etudes et de Recherches en 

Géosciences Politiques et Prospective (CERGEP).
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Couverture
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Méthodologie

• Un échantillon nationalement représentatif des citoyens adultes  

 L’ensemble des répondants sont aléatoirement sélectionnés.

 L’échantillon est distribué à travers les régions/provinces et les zones 

urbaines/rurales proportionnellement à leur part de le population nationale.

 Chaque adulte a une chance égale d’être sélectionné.

• Des interviews dans la langue de choix du répondant

• Un instrument d’enquête standard pour tous les pays permettant 

des comparaisons inter-pays

• L‘enquête a interviewé 1.200 adultes gabonais. Un échantillon de 

cette taille donne des résultats avec une marge d’erreur de +/-3 

points de pourcentage à un niveau de confiance de 95%.

• Le travail de terrain pour le 9ème tour au Gabon a été effectué 
entre le 15 novembre et le 6 décembre 2021.
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Résultats démographiques
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Sexe %

Hommes 50

Femmes 50

Localité

Urbain 129

Rural 21

Education

Aucune éducation formelle 2

Primaire 11

Secondaire 46

Post-secondaire 41

Religion

Chrétienne 81

Musulmane 1

Autres religions 18



Résultats



Impacts de la COVID-19



Résultats clés

■ Un Gabonais sur sept (15%) affirme qu’un membre de 

son ménage est tombé malade de COVID-19 ou a 

testé positif pour le virus.

■ Le quart (26%) des citoyens disent qu’un membre de 

leur ménage a perdu un emploi, une entreprise ou une 

principale source de revenus à cause de la pandémie.
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Tombé malade ou testé positif | Gabon | 2021

Question posée aux répondants : Veuillez me dire si vous personnellement ou un autre 
membre de votre ménage avez été affecté d’une quelconque des manières suivantes par la 
pandémie de la COVID-19 : Être tombé malade de, ou testé positif pour, la COVID-19 ?
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Tombé malade ou testé positif | par groupe

démographique| Gabon | 2021

Question posée aux répondants : Veuillez me dire si vous personnellement ou un autre membre 
de votre ménage avez été affecté d’une quelconque des manières suivantes par la pandémie 
de la COVID-19 : Être tombé malade de, ou testé positif pour, la COVID-19 ? (% « oui »)
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Perte d’emploi ou d’une source principale
de revenus | Gabon | 2021

Question posée aux répondants : Veuillez me dire si vous personnellement ou un autre 

membre de votre ménage avez été affecté d’une quelconque des manières suivantes par la 
pandémie de la COVID-19 : Perte temporaire ou permanent d'un emploi, d'une entreprise ou 
d'une principale source de revenus ?
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Perte d’emploi ou d’une source principale de revenus
| par groupe démographique| Gabon | 2021

Question posée aux répondants : Veuillez me dire si vous personnellement ou un autre 
membre de votre ménage avez été affecté d’une quelconque des manières suivantes par la 
pandémie de la COVID-19 : Perte temporaire ou permanent d'un emploi, d'une entreprise ou 
d'une principale source de revenus ? (% « oui »)
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Reçu une assistance pendant la pandémie 
| Gabon | 2021

Question posée aux répondants : Depuis le début de la pandémie de la COVID-19, avez-vous 
ou votre ménage reçu une quelconque assistance du gouvernement, comme nourriture, 
paiement en espèces, allègement des paiements de facture, ou autre assistance que vous ne 
receviez normalement pas avant la pandémie ?
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Reçu une assistance pendant la pandémie
| par groupe démographique | Gabon | 2021

Question posée aux 
répondants : Depuis le 
début de la pandémie de 
la COVID-19, avez-vous ou 
votre ménage reçu une 
quelconque assistance du 
gouvernement, comme 

nourriture, paiement en 
espèces, allègement des 
paiements de facture, ou 
autre assistance que vous 
ne receviez normalement 
pas avant la pandémie ?
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Equité de la distribution de l’aide gouvernementale
| Gabon | 2021

Question posée aux répondants : Pensez-vous que la distribution de l’aide gouvernementale aux 
personnes pendant la pandémie de COVID-19, par exemple par le biais des emballages 
alimentaires ou paiement en espèces, a été équitable ou inéquitable ? 
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Perceptions des vaccins

contre la COVID-19



Résultats clés

■ Un Gabonais sur sept (15%) affirme avoir reçu une 

vaccination contre la COVID-19.

■ La majorité des citoyens estiment qu’il n’est « pas du 

tout probable » (53%) ou « pas très probable » qu’ils se 

fassent vacciner.
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Reçu la vaccination contre la COVID-19 
| Gabon | 2021

Question posée aux répondants : Avez-vous reçu une vaccination contre la COVID-19, une 
ou deux doses ? 
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Probabilité de se faire vacciné contre la COVID-19
| Gabon | 2021

Question posée aux répondants : Si un vaccin contre la COVID-19 devient disponible, quelle 
est la probabilité que vous essayiez de vous faire vacciner?
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Principales raisons du refus du vaccin contre
la COVID-19 | Gabon | 2021

Question posée aux répondants qui se disent « pas très probables » ou « pas du tout 
probables » de se faire vacciner : Quelle est la principale raison pour laquelle il est peu 
probable que vous receviez un vaccin contre la COVID-19? (Ne sont retenus ici que les 7 
principales raisons)
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Confiance au gouvernement d’assurer que 
le vaccin est sûr | Gabon | 2021

Question posée aux répondants : A quel point faites-vous confiance au gouvernement pour 
assurer que n’importe quel vaccin contre la COVID-19 qui est développé ou offert aux 
citoyens gabonais est sûr avant qu’il soit utilisé dans ce pays ? 
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‘Pas du tout confiance’ au gouvernement d’assurer que le 

vaccin est sûr | par groupe démographique | Gabon | 2021

Question posée aux répondants : A quel point faites-vous confiance au gouvernement pour assurer 

que n’importe quel vaccin du COVID-19 qui est développé ou offert aux citoyens gabonais est sûr 

avant qu’il soit utilisé dans ce pays ? (% de ceux qui disent « pas du tout confiance »)
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La gestion de la pandémie



Résultats clés

■ Seulement des minorités des Gabonais sont satisfaits des efforts du 

gouvernement pour apporter une assistance aux ménages 

vulnérables (13%), pour réduire les perturbations dans l’éducation 

au minimum (23%) et pour assurer que les établissements de santé 
aient des ressources adéquates contre la COVID-19 (30%).

■ Deux tiers (66%) des Gabonais estiment que « beaucoup » de 

ressources disponibles pour la lutte contre la COVID-19 ont été 

perdues ou volées à cause de la corruption.

■ Plus de huit Gabonais sur 10 (84%) pensent qu’on ne devrait pas 

reporter les élections à cause de la pandémie. 

25



Réponse du gouvernement à la pandémie
de COVID-19 | Gabon | 2021

Question posée aux répondants : A quel point diriez-vous que le gouvernement actuel conduit 

bien ou mal la gestion de la réponse de la pandémie de COVID-19 ? 
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Satisfaction des réponses à certains aspect de 

la pandémie | Gabon | 2021

Questions posées aux répondants : Dans quelle mesure êtes-vous satisfait ou insatisfait de la 
réponse du gouvernement à la COVID-19 dans les domaines suivants : 
- Aider les ménages vulnérables ?
- Veiller à ce que les perturbations dans l'éducation des enfants soient réduites au minimum ?
- S'assurer que les établissements de santé disposent des ressources adéquates pour répondre 

à la pandémie de COVID-19 ?
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Détournement des moyens de lutte contre la 
COVID-19 | Gabon | 2021

Question posée aux répondants : Considérant tous les fonds et ressources disponibles pour le 
gouvernement pour combattre et répondre à la pandémie de la COVID-19, combien pensez-
vous ont été perdu ou volé à cause de la corruption ? 
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Pandémie et démocratie | Gabon | 2021

Question posée aux répondants : Lorsque le pays fait face à une urgence de santé publique 
comme la pandémie de COVID-19, êtes-vous en accord ou en désaccord qu'il est justifié pour 
le gouvernement de limiter temporairement la démocratie ou les libertés démocratiques en 

prenant les mesures suivantes ?
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Préparation aux futures urgences sanitaires

| Gabon | 2021

Question posée aux répondants : Après avoir vécu la pandémie de COVID-19 au Gabon, dans 
quelle mesure pensez-vous que le gouvernement sera préparé ou non pour faire face aux 
futures urgences de santé publiques ?  
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Investissements supplémentaires contre
les urgences sanitaires | Gabon | 2021

Question posée aux répondants : Êtes-vous en accord ou en désaccord avec l’affirmation 
suivante: Notre gouvernement doit investir davantage de nos ressources de santé dans des 
préparations spéciales pour répondre aux urgences sanitaires comme la COVID-19, même si 
cela signifie moins de ressources disponibles pour d’autres services de santé.
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Conclusions



• Une très large majorité des Gabonais ne sont pas vaccinés et 

n’ont pas confiance aux vaccins disponibles. Les principales
raisons de cette méfiance sont que les populations pensent que 

ces vaccins ne sont pas sûrs ni fiables ou que la COVID-19 n’existe

pas. 

• S’agissant de la gestion de la pandémie par le gouvernement, 
très peu de Gabonais sont satisfaits, surtout pour ce qui concerne

l’aide apportée aux ménages vulnérables.  

• Par ailleurs, la majorité des Gabonais pensent qu’on ne devrait

pas reporter les élections à cause de la pandémie. 
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Merci

Suivez nos rapports à 

#VoicesAfrica sur 

Twitter et Facebook. 

Faites vos propres analyses des données 
d’Afrobarometer – sur n’importe quelle question, 
quel pays, quelle période. C’est facile et gratuit 

au www.afrobarometer.org/online-data-analysis.
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